

# 深港春節前嚴打拘64「走粉」水客

## 檢16萬奶粉 揭一次攜20公斤闖關 搜「點菜單」

香港文匯報訊（記者 鄧偉明、杜法祖）農曆新年臨近，非法出口配方奶粉活動亦激增，本港海關前日開始一連2日聯同深圳海關在羅湖口岸展開特別打擊行動，拘捕64名受僱職業水貨客，共截獲450公斤配方奶粉，價值近16萬元，當中有人一次過企圖攜帶多達20公斤配方奶粉過關。海關在行動中，更檢獲疑由「水貨頭」向水客發出的「點菜單」，上載水客及收貨人姓名、攜帶奶粉數量與酬金等資料。海關強調農曆新年期間會繼續不定時、不定點打擊有關非法活動，呼籲市民勿以身試法。

海關鐵路及渡輪口岸科總指揮官何珮珊表示，自前年9月開始實施「限奶令」後，港、深海關一直有良好合作打擊有組織的非法出口配方奶粉活動，包括定期聯合行動，及採取即時通報的形式，截查可疑目標人物。

趁轉更衝關 同黨互遮擋

調查更發現有組織的職業水貨客，會集中在每日下午3時、4時趁口岸檢查人員轉更，或臨近收關前闖關，亦或會與多名同黨互相遮擋，減低被截查機會；至於涉及的奶粉主要是市面數個暢銷品牌，他們會將奶粉藏在背囊、手挽袋、手推車或行李箱中過關。

鑑於農曆新年臨近，海關於前日開始聯同深圳海關，



■涉非法出口嬰兒配方奶粉被捕職業水貨客。 鄧偉明 攝

一連2日在羅湖口岸採取特別行動，除加強人手截查可疑出境旅客，又派出便衣人員於各個職業水貨客集散黑點，例如港鐵水上站監視，一旦發現可疑目標人士，會立即通知口岸人員截查以提高打擊成效。

及至昨午2時，本港海關已截獲64宗違規個案，拘捕29男及35女，年齡19歲至81歲，當中七成是內地人。而扣查的配方奶粉則多達468盒及68罐，共重450公斤，總值約15.7萬元，其中單一個案涉及的配方奶粉多達20公斤。關員在被捕者身上搜獲疑由「水貨頭」發出的一式兩份，記錄有水貨客及深圳收貨人姓名、手機號碼及攜帶配方奶粉數量與酬金的「點菜單」，相信被捕者均是受僱從事有組織的水貨活動。

在海關於羅湖口岸舉行記者會期間，記者更目睹一名過關往深圳的旅客，被關員揭發攜帶4罐共重3.6公斤的配方奶粉，超出法定24小時內每人不可攜帶逾1.8公斤配方奶粉的規定，當場被捕。

### 行動農曆新年期間續進行

何珮珊續稱，一連2日的行動獲深圳海關積極配合，相關行動將會在農曆新年期間繼續不定時、不定點進行，她呼籲市民及旅客切勿以身試法。另外，截至去年3月1日，截獲的有組織非法出口配方奶粉水貨客中，本地人與內地人各佔一半，其中單一個案截獲的配方奶粉則多達50公斤。



■海關鐵路及渡輪口岸科總指揮官何珮珊講述打擊非法出口配方奶粉活動成果。 鄧偉明 攝



■關員正向一名離境老翁調查。 鄧偉明 攝

## 高院判霍家和解協議有效

### 駁回重審

已故全國政協副主席霍英東家族遺產爭奪案，原於2012年8月初達成大和解，但長房三子震宇卻指胞兄震寰隱瞞一項股份轉讓安排，令長房5名子女未能均分價值380億元的南沙發展計劃中的四分一權益，乃要求重開爭產官司。高院法官潘兆初昨拒絕重開爭產案，下令擱置震宇要求罷免2名遺產執行人霍震寰及霍慕勤的訴訟，以確認霍家三房的分產和解協議具有約束力，並下令霍家各成員在3個月內向法庭匯報執行和解協議的進度報告。

潘兆初法官昨在64頁書面判辭中，沒有就震宇對震寰的隱瞞指控作出定奪，只強調若震宇認為身為家族公司董事的兄長震寰有任何隱瞞或未有履行回購南沙項目的權益，而令公司利益受損，震宇應提出新的民事申索，例如控告他違反董事職責，或未有履行披露責任等，絕非以「重開爭產官司」解決爭拗。

潘官續要求霍家三房各成員嘗試就今次訴訟的訟費達成協議，若無共識，便於42天內向法庭呈交書面陳詞，再由法庭決定。

### 震靈律師「一早已預料會贏」

霍家成員昨未有現身法庭，只有代表震靈及震寰的2名律師到庭取決判書。代表震靈的律師何文基笑言：「一早已預料會贏，從沒有想過會輸。」他已將判決即時以手機短訊發給震靈。他稱今次判決不會影響霍家和解協議的執行，他們會即時恢復和解協議條款，各方會透過代表律師進行書信往來。

至於敗訴一方的震宇可於28天內提出上訴，估計農曆新年假期後，即2月4日為上訴限期日。而霍家長房2名女兒麗萍及麗娜早前已重新入稟高院，要求罷免霍震寰繼續擔任遺產執行人的訴訟將排期聽審。

潘官昨在判辭中指出，祖籍番禺南沙的霍英東生前致力投資當地並發展南沙經濟技術開發區，1997年霍英東長房3子震靈、震寰及震宇在董事會上決議，家族旗艦公司霍興業堂置業有限公司的全資附屬有榮有限公司，將擁有50%（即一股）番禺發展有限公司股份，以象徵式1元轉讓予霍英東基金有限公司，由於番

禺發展間接持有南沙發展計劃全部權益，故有榮的一股，相等於南沙發展計劃25%權益。同年6月震寰代表霍英東基金簽署文件，列明有榮有權行使回購權，行使期限於2007年6月到期，回購一事只有霍英東及震寰知道，震宇及震靈全不知情。

### 震宇指兄瞞亡父南沙股權

震宇指兄長震寰瞞亡父在南沙發展項目的四分一權益，變相令長房子女喪失南沙25%權益，約相等於95億港元，令長房長子震靈及震寰成為大贏家。而震寰卻反擊震宇在簽署和解協議前，已知家族公司回購南沙項目的權利已過期，只是當時震宇對此不感興趣。

潘官認為法庭沒有足夠證據證明事件中有否涉及隱瞞，既然回購權已失效，沒有資產可注入新公司，故震寰沒有違反和解協議。協議對各方均具有法律約束力，震宇不能只因針對震寰及震靈而要求重開整個爭產官司。

■香港文匯報記者 杜法祖

## 二港聞拼盤

### 12歲女被姦6年 父與淫僱主被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）青衣揭發駭人聽聞強姦女童案。一名12歲女童本周二向母親表示，過去6年多次被父親的僱主強姦及非禮，其母聞訊大驚，當日即帶同女兒到醫院檢查及報警。警方高度重視案件，前晚拘捕61歲涉案男子扣查，而女童的父親亦涉嫌毆打女兒被捕，案件現由新界南總區罪案調查組跟進調查。

### 向母哭訴多次被父僱主強姦

被捕禽獸僱主姓陳（61歲），他涉嫌「強姦」及「非禮」年齡在十六歲以下的女童」被通宵扣查，至於涉嫌打傷女兒被捕父親（43歲），因涉「襲擊致造成實際身體傷害」罪名被扣查。

警方發言人證實，一名12歲女童本周二（上月31日）向母親哭訴，透露自2008年至今，曾在青衣區的一個單位內，多次遭父親的僱主強姦及非禮，其母大為震驚，馬上帶同女兒到屯門醫院檢驗及報案，其間女童亦表示曾被父親毆打。警方接報隨即展開調查，及至前晚（2日）掩至青衣拘捕一名61歲涉案男子，另在同日於青山區拘捕涉嫌打傷女童的父親扣查。

### 邨巴撞水馬 揭司機藥駕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一輛邨巴昨晨由屯門開往港島灣仔途中，在屯門公路上行車不穩，更在屯門市廣場對開連環撞毀多個水馬，有乘客恐有危險，趁邨巴停入巴士轉乘站時報警，警員趕至上車調查，發現一個裝藥水空樽，邨巴司機未能通過「識認藥物影響觀測」，涉藥後駕駛被扣查。

被捕邨巴司機姓顧（39歲），涉嫌「藥後駕駛」，連人帶邨巴被扣查，案件交由警方新界北總區交通部意外調查隊第二隊跟進。

### 乘客恐有危險轉乘站報警

肇事旅遊巴士每朝充當邨巴，行走屯門至灣仔線。昨晨9時半自屯門某屋苑接載居民後開出，沿屯門公路往市區行駛期間，一名姓黃乘客覺得司機行車不穩，途至屯門市廣場對開時發覺邨巴更撞及路旁水馬，稍後待邨巴停入青山屯門公路一個巴士轉乘站，即乘機向巡警報案。

### 車廂垃圾筒檢核藥水空樽

警員接報登車調查，在車廂垃圾筒內檢獲一支啖藥水空樽，懷疑有人受藥物影響下駕駛，遂即場為其進行「識認藥物影響觀測」，旅巴司機由於未能通過有關測試，涉嫌「藥後駕駛」被捕，連同邨巴被帶署扣查。警方經進一步調查後，發現屯門公路往九龍方向近屯門市廣場有5個水馬有損毀，懷疑與事件有關，正跟進調查。

### 京士柏前區員涉選舉舞弊准保釋

香港文匯報訊（記者 杜法祖）廉署昨落案起訴油尖旺區議會京士柏選區前區議員梁偉權，控告他在2011年區議會選舉中，涉嫌發佈假稱獲得支持及不符合某些規定的選舉廣告。梁已獲准保釋，下周二（7日）將在九龍城裁判法院提訊。

57歲的梁偉權被控一項在選舉中作出非法行為罪名，即發布一則假稱獲得支持的選舉廣告，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》第二十七條。他另被控一項發布不符合某些規定的選舉廣告罪名，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》第三十四（4）條。



■被衝上行人路房車撞傷，女補習教師倒地不起。

袁偉傑博士剛巧路過目睹，見義勇為出手拯救傷者。由於肇事女司機當時穿着一對足有5吋高的高跟鞋，警方正調查意外是否與此有關。

### 穿5吋高跟鞋 倒車踩錯油門

被撞傷4名婦孺，其中3姊弟姓蔡，分別是11歲姐姐及其8歲大孿生弟弟；另47歲姓鄭女傷者則是3姊弟的補習老師；據悉3姊弟的母親當時亦在場，事後陪同4人一同入院，幸各人僅手腳輕傷。

至於肇事私家車為2008年出廠的英國積架房車，在九龍灣一間汽車服務公司登記，疑屬於租車，女司機姓黃（54歲），現場消息稱，她當時懷疑穿着一對足有5吋高的高跟鞋駕駛。

事發昨午近1時，黃姓女司機駕駛一輛積架房車，在福佬村道7號對開路旁，準備倒車泊入右邊的咪錶位，懷疑誤將油門當腳掣，房車倒後輾上行人

路，剛巧4母子與女補習教師一行5人經過，女補習教師與3姊弟被連環撞倒，房車繼而撞及廣告板才停下，3姊弟的母親則沒有受傷。

出事後，4婦孺受傷倒地，場面混亂。適時，九龍城聖德肋撒醫院護士學

校校長袁偉傑博士駕車經過，目睹意外後馬上落車為傷者提供協助，並慰問傷者情況，直到救護員到場將傷者送走後才離開。女司機事後通過酒精測試，事後表示因倒車泊位期間，被一輛不知名汽車經過受驚致失事。



▲吊臂車晚上到場準備協助將地盤撞毀危險石柱移離。  
▲7人車及的士被地盤墜下石屎擊毀。

## 重建廈塌石屎擊3車 灣仔封路癱瘓

香港文匯報訊（記者 杜法祖）灣仔軒尼詩道正在拆卸重建中的熙信大廈，昨午工人施工期間發生石屎跌落馬路意外，有3部車被擊毀，幸無人受傷。由於大廈外牆仍有約2噸斷為數截石柱擋在7樓搖搖欲墜，軒尼詩道一度全封1小時，電車服務亦一度中斷，之後解封西行線，但東行線仍需封閉，警方其後以「容許東西自建築物墜下」罪名拘捕地盤2名工人。

封路期間導致中區及灣仔大塞車，至傍晚下班繁忙時間，由中區東行的交通車龍長達3公里，延至上環林士街。當局入夜後安排重型吊臂車到場，及至深夜11時，終將纏住竹枝鋸鐵石屎移除落樓。消防處估計仍需1個多小時檢查才可以解封東行線。

### 40巴士線需改道 地盤2人被拘

事發昨午2時許，21樓一條約3米石柱在工人施工期間墜下，擋落7樓棚架，部分石屎跌落軒尼詩道東行線上，連環擊中2輛私家車及一輛的士，幸無人受傷。遇事的士

車身被石屎砸凹；另一名私家車司機稱，事發時聽到車頂有奇怪聲響，心知不妙想加速離開，卻仍被碎石擊中。警方接報與消防員到場，發覺地盤7樓外牆棚架有多塊巨型石屎搖搖欲墜，其中一條長約2米，馬上將軒尼詩道全線封閉，電車亦受到影響，一度需分段行車。經檢查及將有危險石屎穩固後，軒尼詩道西行交通在下3時許解封，而東行介乎軍器廠街與分域街之間仍需全封，車輛需左轉入軍器廠街，以致交通大擠塞，至下班繁忙時間東行交通更陷癱瘓，車龍長達3公里延至上環林士街，有約40條巴士線需要改道。警方其後撫走碎石，經調查後，以「容許東西自建築物墜下」罪名拘捕61歲姓洪地盤負責人及51歲姓鄧工人。

位於軒尼詩道1號的熙信大廈又稱熙信樓，於1969年落成，樓高22層，至1970年代中期整幢大樓被華懋集團的子公司收購。大業主華懋去年落實將大廈重建為樓高24層、總樓面面積約311,500平方呎的商業大廈，令到熙信大廈內屹立灣仔40年，被視為地標的著名食肆喜萬年酒樓亦要搬遷。